
C O N S O R Z I O  D E I  S E R V I Z I  S O C I O  –  A S S I S T E N Z I A L I  

D E L  C H I E R E S E  

 

Seduta del 28/06/2007        Verbale n. 16 

 

OGGETTO: Nomina del Presidente del Consorzio. 

 

 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 

Premesso che: 

 

- l’art. 11 dello Statuto stabilisce che: “Il Consiglio di Amministrazione si compone di n° 5 

Consiglieri compreso il Presidente, quattro dei quali scelti dai Sindaci appartenenti ai seguenti 

raggruppamenti omogenei, nella misura di uno per ogni raggruppamento: 

1) Chieri; 

2) Pecetto T.se, Pino T.se, Baldissero T.se, Pavarolo, Montaldo T.se, Andezeno, Arignano, 

Marentino, Riva di Chieri; 

3) Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella; 

4) Buttigliera d’Asti, Castelnuovo Don Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto d’Asti, Pino d’Asti, 

Albugnano, Berzano S. Pietro, Moncucco T.se, Moriondo T.se, Mombello T.se. 

I componenti del consiglio di amministrazione devono possedere i requisiti per la nomina a 

consigliere comunale ed una speciale competenza e qualificazione professionale, tecnica e/o 

amministrativa, per studi compiuti, per funzioni disimpegnate presso aziende e/o istituzioni 

pubbliche, private, nell’associazionismo e nel volontariato, nonché per uffici pubblici ricoperti. 

L’Assemblea elegge il Presidente a scrutinio segreto ed a maggioranza assoluta dei componenti e 

delle quote di partecipazione.(…). I componenti del Consiglio di Amministrazione durano in carica 

cinque anni e comunque fino all’insediamento dei loro successori. I consiglieri che sostituiscono 

componenti cessati anticipatamente dalla carica vengono eletti con le stesse modalità di cui al 

comma precedente ed esercitano le loro funzioni fino alla scadenza naturale dell’intero Consiglio 

di Amministrazione. Tutti i componenti del Consiglio di Amministrazione sono rieleggibili”. 

- l’art 12 dello Statuto in questione stabilisce che:  “Il Presidente del Consiglio di Amministrazione è 

Presidente del Consorzio, ha la rappresentanza legale dell’Ente, compie tutti gli atti che gli sono 

attribuiti dalla legge, dallo statuto e dai regolamenti, coordina l’attività programmatica e di 

indirizzo dettata dall’assemblea consortile con l’attività di amministrazione e di governo del 

consiglio di amministrazione e assicura l’unità dell’attività del consorzio. Il Presidente del 

Consorzio, oltre a quanto attribuitogli dalla legge: 

1) In quanto rappresentante legale del Consorzio e previa autorizzazione del consiglio di 

amministrazione sta in giudizio nei procedimenti giurisdizionali e amministrativi come attore e/o 

convenuto; può esercitare tale rappresentanza tanto direttamente quanto per il tramite di altri 

organi del Consorzio ovvero di dirigenti o di funzionari di grado apicale. La delega di funzioni 

deve risultare da atto scritto, è soggetta ad accettazione, e può essere revocata in qualsiasi 

momento. 

2) Sulla base degli indirizzi stabiliti dall’Assemblea Consortile, provvede alla nomina, alla 

designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Consorzio presso Enti, Aziende ed Istituzioni. 

Tutte le nomine e le designazioni devono essere effettuate entro 45 giorni dalla costituzione 

dell’Assemblea Consortile ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. 



3) Presiede il Consiglio di Amministrazione, lo convoca e ne fissa l’ordine delle discussioni; 

4) Dispone l’istruzione degli affari di competenza del Consiglio di Amministrazione; 

5) Sottoscrive, unitamente al segretario, le deliberazioni del Consiglio di Amministrazione; 

6) Sovrintende e vigila sull’esecuzione delle deliberazioni del Consiglio di Amministrazione; 

7) Sovrintende e vigila sulla gestione amministrativa del Consorzio e sull’andamento degli uffici; 

8) Gestisce il rapporto di servizio del Direttore (obiettivi, valutazione dei risultati, monitoraggio 

del servizio, ferie, permessi, aspettative, ecc.); 

9) E’ responsabile dei programmi di bilancio, la cui attuazione, in sede di P.E.G., è concretamente 

attribuita al Direttore nonché ai responsabili di servizio. 

10) Può, per obiettivi determinati e con convenzioni a termine, conferire incarichi per 

collaborazioni esterne di alto contenuto di professionalità 

11) Ha diritto, e se richiesto ha l’obbligo, di assistere alle sedute dell’Assemblea Consortile. Ogni 

volta che lo richiede deve essere sentito dall’Assemblea Consortile. 

Il Presidente, nei casi previsti e con le forme stabilite dall’art. 142 del D.Lgs n.267/2000, può 

essere rimosso o sospeso dalla carica.” 

 

Vista la nota in data 31/05/2007, pervenuta il 01/06/2007 – prot. n. 4389, con la quale il dr. 

Filadelfo ARICO’, Presidente in carica, comunicava le proprie dimissioni dall’incarico, dichiarando 

– peraltro – la “disponibilità a ricoprire la carica fino all’inserimento del prossimo presidente”; 

 

Vista la nota in data 06/06/2007 – prot. n. 4519, con cui è stato richiesto ai Sindaci del Consorzio di 

voler pubblicizzare la presente nomina a Presidente del Consorzio. 

 

Ritenuto necessario provvedere con urgenza al rinnovo dell’incarico per garantire la continuità 

amministrativa dell’ente; 

 

Viste le candidature pervenute nei termini, direttamente al Consorzio ovvero ai protocolli dei 

singoli Comuni e dato atto che tutti i candidati risultano in possesso dei requisiti richiesti per 

l’accesso. 

 

Udito l’intervento del componente TRIMBOLI Domenico, rappresentante del Comune di Santena, 

il quale produce una comunicazione indirizzata al Presidente dell’Assemblea dei Sindaci, prot. n. 

7733 del 28/06/2007che si unisce al presente verbale, con la quale viene richiesto un rinvio della 

trattazione dell’argomento motivata con la circostanza che la nuova amministrazione comunale di 

Santena, insediatasi in data 28/05/2007, non è nella condizione di assumere un adecisione 

ponderata. 

 

Sentita la replica del Presidente MIRANTI, il quale fa rilevare come il procedimento per la 

sostituzione del Presidente ARICO’ in realtà si sia protratto già a lungo (circa quattro mesi) rispetto 

all’epoca in cui il Presidente uscente aveva preannunciato la sua volontà di dimettersi e che 

dell’argomento si era già discusso in precedenza. Esprime rammarico per l’articolo apparso sulla 

stampa locale in cui sembrerebbe “quasi”deciso il conferimento dell’incarico alla dr.ssa OLIA. 

  

Sentiti gli interventi dei seguenti altri componenti: 

- CORINTO, il quale – in riferimento all’articolo – precisa che lo stesso chiude con il rinvio 

all’Assemblea “che deciderà” pur confermando che esiste un’intesa informale sul nome 

della dr.ssa OLIA. 



- NOVARA, la quale ritiene che un rinvio di dieci giorni potrebbe essere concordato. 

- TRIMBOLI, il quale precisa che la richiesta di rinvio non dovrà comportare la riapertura del 

bando. 

- BOSSI, il quale ritiene possibile un rinvio di pochi giorni. 

- GAY, il quale – pur comprendendo le ragioni di Santena – è dell’idea di affrontare ora la 

discussione. 

 

A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta avanzata dal Comune di Santena di rinviare la 

trattazione del punto. 

 

Procedutosi a votazione palese, sono stati conseguiti i seguenti risultati:  

rappresentanti presenti  n. 17  pari a quote n. 59 

rappresentanti votanti     n. 15  pari a quote n. 49  

astenuti                                    n.   2              pari a quote  n. 10 (NOVARA e LESINA) 

 

voti a favore                      n.   1  pari a quote n.   6 

rappresentanti votanti     n. 14  pari a quote n.  43 

 

L’ASSEMBLEA 

Non approva. 

 

 

 

Successivamente il Presidente MIRANTI dà lettura dei curriculum pervenuti e precisamente: 

- PASSARELLO Benedetto 

- OLIA Manuela 

- GHIO Giovanni 

  

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 

 

Dato atto che le votazioni effettuate mediante schede segrete hanno dato i seguenti risultati, 

accertati e proclamati dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori Signori: GILLIO Ludovico, 

LASAGNA Marisa, MANELLO Silvio. 

 

rappresentanti presenti  n. 17  pari a quote n. 59 

rappresentanti votanti     n. 17  pari a quote n. 59  

 

Hanno ottenuto voti:           per componenti               per quote 

- OLIA Manuela                      n.  15                               n. 49 

- GHIO Giovanni                    n.     1                              n.   4 

- PASSARELLO Benedetto    n.    0                               n.  0 

- schede bianche                      n.     1                               n.  6 

 

E pertanto 

  

D E L I B E R A 

 

1) Nominare Presidente del Consorzio dei servizi socio assistenziali del Chierese la dr.ssa OLIA 

Manuela, nata a Torino il 06/06/1959. 
 



2) Dare atto che – ai sensi dell’art 12 dello Statuto Consortile - il presidente del Consiglio di 

Amministrazione è Presidente del Consorzio, ha la rappresentanza legale dell’Ente, compie tutti 

gli atti che gli sono attribuiti dalla legge, dallo Statuto e dai regolamenti, ed ha le attribuzioni 

specificatamente elencate all’art. 11, comma 2, del già citato Statuto consortile. 
 

3) Dare atto altresì che il Presidente eletto eserciterà le proprie funzioni fino alla scadenza naturale 

del Consiglio di Amministrazione e cioè fino al 10/10/2010. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
ORIGINALE 

 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Generale 

 

Seduta in data  28/06/2007       N. 16 del Registro 

 

OGGETTO: Nomina del Presidente del Consorzio 
 

L’anno duemilasette, addì ventotto del mese di giugno alle ore 18,00 nella sede Legale del C.S.S.A.C.  – Via 

Palazzo di Città 10 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano presenti i Signori:  

- Andrea COPPO            Delegato del sindaco p-t del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

- Rosella VITTONE           Delegato del sindaco p-t.  del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

- Carlo CORINTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

- Elvio GORINO      Delegato del sindaco p-t. del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 

- Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 

- Annelisa LESINA                    Delegato del sindaco p-t del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

- Felice ANDRIANO                 Sindaco p-.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 3) 

- Agostino GAY                         Sindaco pro.-tempore del Comune di CHIERI (quote 18)  

- Gian Luigi COCHIS     Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

- Marisa LASAGNA                  Delegato del sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 

- Sergio BOSSI                          Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 3) 

- Andrea BIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

- Delfina NOVARA                    Delegato del sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

- Antonio TALLONE                 Delegato del sindaco p.t. del Comune di PRALORMO (quote 1) 

- Lodovico GILLIO                    Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHIERI (quote 3) 

- Domenico TRIMBOLI             Delegato del sindaco p.t. del Comune di SANTENA (quote 6) 

 

Risultano assenti: 

- Giovanni GOLA                      Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 

- Silvia COLOMBATTO           Sindaco pro-empore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

- Claudio BERRUTO              Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 

- Gianpaolo FASSINO              Sindaco pro.tempore. del Comune di MONCUCCO (quote 1) 

- Giancarlo VIDOTTO               Sindaco pro.-tempore. del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 

- Flavio BERTELLO             Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

- Giuseppe CIRIO           Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio 

dott. Daniele PALERMITI.  
Sono altresì presenti il Presidente del Consorzio, dr. Aricò, e del Direttore dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il 

Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

 
 


